
15 
Stemmingen moties Mbo 

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend 
bij het tweeminutendebat Mbo, 

te weten: 

- de motie-El Yassini over ernaar streven dat minimaal 
35% van het totale aantal mbo-studenten een bbl-traject 
volgt (31524, nr. 517); 

- de motie-El Yassini over een aanvalsplan om het aantal 
voortijdige schoolverlaters te verlagen tot onder de 18.000 
in 2026 (31524, nr. 518); 

- de motie-El Yassini/Pouw-Verweij over het plan voor 
stagematching herzien zodat altijd een kennismakingsge- 
sprek plaatsvindt zonder acceptatieplicht (31524, nr. 519); 

- de motie-Van der Graaf c.s. over het signaleren van en 
het gesprek voeren over vroegtijdig schoolverlaten, drei- 
gende depressieve gevoelens en suïcidale gedachten 
(31524, nr. 520); 

- de motie-Van der Graaf/El Yassini over in de toekomst- 
verkenning meenemen hoe een werkbegeleidende leerweg 
met meer flexibiliteit kan worden vormgegeven (31524, nr. 
521); 

- de motie-Van der Graaf/Van der Molen over het vergroten 
van de bekendheid met het studentenfonds onder zowel 
studenten als docenten en studieadviseurs (31524, nr. 522); 

- de motie-Kwint over geen verschillen tussen mbo en 
hoger onderwijs in de hoogte van de rente die studenten 
over hun studieschuld betalen (31524, nr. 523); 

- de motie-Bouchallikh/De Hoop over in de Wet educatie 
en beroepsonderwijs opnemen dat de minister van OCW 
geregeld in overleg dient te treden met belangenorganisa- 
ties van studenten (31524, nr. 524); 

- de motie-Van der Molen/El Yassini over stagematching 
waarbij studenten kennismaken met twee stageorganisaties 
en stageorganisaties kennismaken met twee studenten 
(31524, nr. 525); 

- de motie-Van der Molen/Palland over werken aan verdere 
gelijkheid tussen mbo-studenten en h.o.-studenten (31524, 
nr. 526); 

- de motie-Van der Plas/El Yassini over een onderzoek naar 
stagediscriminatie op handicap (31524, nr. 527); 

- de motie-Van der Plas over het wegnemen van negatieve 
effecten van prestatiegestuurd onderwijs op het mbo 
(31524, nr. 528); 

- de motie-Van der Plas over een landelijk geldige studen- 
tenpas voor ook mbo-studenten (31524, nr. 529); 

- de motie-Van der Plas over een financiële bijdrage van 
mbo-instellingen aan studentenverenigingen en -activiteiten 
(31524, nr. 530); 

- de motie-Van Baarle over een plan voor een geïntensi- 
veerde handhaving van antidiscriminatie-eisen bij stagebe- 
drijven (31524, nr. 531); 

- de motie-Van Baarle over periodiek mysteryguestonder- 
zoek om stagediscriminatie te signaleren (31524, nr. 532); 

- de motie-De Hoop/Bouchallikh over de extra 90 miljoen 
euro voor het salarisperspectief uit de kwaliteitsgelden 
halen en toevoegen aan de functiemixregeling (31524, nr. 
533); 

- de motie-De Hoop over mogelijkheden onderzoeken om 
een scholingsrecht toe te kennen (31524, nr. 535); 

- de motie-De Hoop over onderzoeken hoe een baangaran- 
tie voor afgestudeerde mbo'ers gestalte kan krijgen (31524, 
nr. 536); 

- de motie-Hagen/Bisschop over bezien op welke wijze 
ouders meer kunnen worden betrokken bij het mbo- 
onderwijs van hun kinderen (31524, nr. 537). 

(Zie vergadering van 16 november 2022.) 

De voorzitter: 
De motie-Van der Plas (31524, nr. 528) is in die zin gewijzigd 
dat zij thans luidt: 

Motie 

De Kamer, 

gehoord de beraadslaging, 

constaterende dat er binnen het mbo een grote focus is op 
prestatiegestuurd onderwijs; 

overwegende dat dit prestatiegestuurde onderwijs kan 
resulteren in stress onder de studenten; 

verzoekt het kabinet om te onderzoeken hoe binnen het 
mbo ontwikkeling in het beroep en ontwikkeling in sociale 
en maatschappelijke vaardigheden een prominentere rol 
kunnen krijgen, 

en gaat over tot de orde van de dag. 

Zij krijgt nr. 539, was nr. 528 (31524). 

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen. 

In stemming komt de motie-El Yassini (31524, nr. 517). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, BIJ1, 
Volt, Fractie Den Haan, de PvdD, Lid Gündoğan, D66, Lid 
Omtzigt, de ChristenUnie, de VVD, de SGP, het CDA, BBB, 
de PVV, FVD en Groep Van Haga voor deze motie hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat 
zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-El Yassini (31524, nr. 518). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van BIJ1, Volt, 
DENK, Fractie Den Haan, Lid Gündoğan, Lid Omtzigt, de 
ChristenUnie, de VVD, de SGP, het CDA, BBB, JA21, de PVV, 
FVD en Groep Van Haga voor deze motie hebben gestemd 
en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
aangenomen. 

In stemming komt de motie-El Yassini/Pouw-Verweij (31524, 
nr. 519). 
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De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van BIJ1, Fractie 
Den Haan, Lid Omtzigt, de VVD, de SGP, BBB, JA21, de PVV 
en Groep Van Haga voor deze motie hebben gestemd en 
de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verwor- 
pen. 

In stemming komt de motie-Van der Graaf c.s. (31524, nr. 
520). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is 
aangenomen. 

In stemming komt de motie-Van der Graaf/El Yassini (31524, 
nr. 521). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is 
aangenomen. 

In stemming komt de motie-Van der Graaf/Van der Molen 
(31524, nr. 522). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is 
aangenomen. 

In stemming komt de motie-Kwint (31524, nr. 523). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks, BIJ1, Volt, DENK, Fractie Den Haan, de PvdA, 
de PvdD, Lid Gündoğan, Lid Omtzigt, BBB, JA21, de PVV, 
FVD en Groep Van Haga voor deze motie hebben gestemd 
en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
verworpen. 

In stemming komt de motie-Bouchallikh/De Hoop (31524, 
nr. 524). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is 
aangenomen. 

In stemming komt de motie-Van der Molen/El Yassini 
(31524, nr. 525). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van Lid Gündoğan, 
Lid Omtzigt, de ChristenUnie, de VVD, de SGP, het CDA, 
BBB, de PVV en Groep Van Haga voor deze motie hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat 
zij is aangenomen. 

Mevrouw Bouchallikh, wilde u wat zeggen? Nee? Oké. 

In stemming komt de motie-Van der Molen/Palland (31524, 
nr. 526). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks, BIJ1, Volt, DENK, Fractie Den Haan, de PvdA, 
de PvdD, Lid Gündoğan, D66, Lid Omtzigt, de ChristenUnie, 
de VVD, de SGP, het CDA, BBB, JA21, de PVV en Groep Van 
Haga voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Van der Plas/El Yassini (31524, 
nr. 527). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks, BIJ1, Volt, DENK, Fractie Den Haan, de PvdA, 
de PvdD, Lid Gündoğan, D66, Lid Omtzigt, de ChristenUnie, 
de VVD, de SGP, het CDA, BBB, de PVV, FVD en Groep Van 
Haga voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
fractie van JA21 ertegen, zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de gewijzigde motie-Van der Plas (31524, 
nr. 539, was nr. 528). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks, BIJ1, Volt, DENK, Fractie Den Haan, de PvdA, 
de PvdD en BBB voor deze gewijzigde motie hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat 
zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Van der Plas (31524, nr. 529). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks, BIJ1, Volt, DENK, Fractie Den Haan, de PvdA, 
de PvdD, Lid Gündoğan, Lid Omtzigt, de SGP, BBB, de PVV 
en Groep Van Haga voor deze motie hebben gestemd en 
de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verwor- 
pen. 

In stemming komt de motie-Van der Plas (31524, nr. 530). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks, BIJ1, Volt, DENK, Fractie Den Haan, de PvdA, 
de PvdD, Lid Gündoğan, de SGP, BBB, de PVV en Groep 
Van Haga voor deze motie hebben gestemd en de leden 
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Van Baarle (31524, nr. 531). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks, BIJ1, Volt, DENK, Fractie Den Haan, de PvdA, 
de PvdD, Lid Gündoğan, D66, Lid Omtzigt, de ChristenUnie, 
de VVD, de SGP, het CDA en BBB voor deze motie hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat 
zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Van Baarle (31524, nr. 532). 
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De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks, BIJ1, Volt, DENK, Fractie Den Haan, de PvdA, 
de PvdD, Lid Gündoğan, D66, Lid Omtzigt, de ChristenUnie, 
het CDA en BBB voor deze motie hebben gestemd en de 
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangeno- 
men. 

In stemming komt de motie-De Hoop/Bouchallikh (31524, 
nr. 533). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks, BIJ1, Volt, DENK, de PvdA, de PvdD, BBB, de 
PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden 
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-De Hoop (31524, nr. 535). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks, BIJ1, Volt, DENK, Fractie Den Haan, de PvdA, 
de PvdD, Lid Gündoğan, D66, Lid Omtzigt, de ChristenUnie, 
de VVD, de SGP, het CDA, BBB, de PVV en Groep Van Haga 
voor deze motie hebben gestemd en de leden van de ove- 
rige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-De Hoop (31524, nr. 536). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks, BIJ1, Volt, DENK, de PvdA, de PvdD en BBB 
voor deze motie hebben gestemd en de leden van de ove- 
rige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Hagen/Bisschop (31524, nr. 
537). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, BIJ1, 
Volt, DENK, Fractie Den Haan, de PvdD, Lid Gündoğan, D66, 
Lid Omtzigt, de ChristenUnie, de VVD, de SGP, het CDA, 
BBB, JA21, de PVV, FVD en Groep Van Haga voor deze 
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties 
ertegen, zodat zij is aangenomen. 
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